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Визначення морфологічного складу відходів у сільських та селищ- 

них громадах областей України часто стає складним завданням через 

недостатність необхідної інформації. Один із можливих підходів 

полягає у встановленні аналогій із подібними населеними пунктами та 

створенні відповідної інформаційної бази. У нашій роботі як основу 

було використано дані про австрійські населені пункти, де вже визна- 

чено параметри морфологічного складу відходів. Другим джерелом 

інформації стали дані про українські населені пункти, для яких ми 

визначили фактор стратифікації, однак не маємо даних про морфоло- 

гічний склад відходів. 

Метою створення цієї бази є об'єднання інформації про населені 

пункти Австрії та Полтавщини, визначення подібних населених пунктів 

на основі аналітичних і розрахункових індикаторів, а також встанов- 

лення орієнтовного морфологічного складу твердих побутових відходів 

для громад Полтавської області. Індикатори аналізу розподілено на три 

категорії. Перша група включає чисельність населення та коефіцієнти 

соціологічної стратифікації. Друга – індикатори характеру забудови. 

Третя група охоплює додаткові індикатори, такі як вікова структура 

населення та площа населених пунктів. 

Формування бази даних населених пунктів Полтавської області 

здійснювалось із використанням інформації Регіонального плану [1], 

інших джерел [2], а також відомостей, розміщених на офіційних сайтах 

громад, у планах економічного й соціального розвитку, профілях 

громад і стратегіях їх розвитку. Крім того, застосовувались результати 

власних досліджень, виконаних у межах цієї теми, а також інших 

науково-дослідних і проектних робіт, здійснених на замовлення громад 

у період із 2020 до 2024 років. Усі громади Полтавської області 

класифіковано на три типи: міські, селищно-сільські та сільські [3, 4].  

Для встановлення відповідностей між населеними пунктами 

застосовано метод критеріально-діапазонної екстраполяції на основі 
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аналогії. Цей метод передбачає аналіз параметричної відповідності 

українських і австрійських населених пунктів. На першому етапі 

відповідність встановлювали за чисельністю населення та фактором 

стратифікації. Проте аналіз лише цих двох показників є неповним, тому 

на наступному етапі додано основні та додаткові показники. 

Для забезпечення максимальної однорідності вибірки було введено 

обмеження діапазонів критеріїв. Наприклад, для чисельності населення 

австрійського аналога допускалось відхилення в межах 15%, а для 

фактора стратифікації – 10%. Це дозволило визначити населені пункти, 

які за ключовими параметрами максимально відповідають досліджу- 

ваним громадам Полтавщини. До таких пунктів належать переважно 

населені пункти з чисельністю населення від 1 000 до 25 000 осіб, 

наприклад, м. Хорол. До аналізу також увійшли пункти із чисельністю 

100–150 осіб та понад 25 000 осіб. 

Для невеликих населених пунктів із населенням 500–1500 осіб 

оптимальним є звуження діапазону відхилень до 5%, що дозволяє 

провести репрезентативний аналіз відповідностей. Однак збільшення 

діапазону до 10% у таких випадках недоцільне, адже це збільшує 

кількість аналогів, не впливаючи на точність визначення морфологіч- 

ного складу відходів. Наприклад, для села Мартинівка звуження 

діапазону навіть до 2–3% забезпечує точніший результат, зменшуючи 

кількість потенційних аналогів із суттєвими відмінностями за додатко- 

вими показниками. 

Для пунктів із населенням від 100 до 500 осіб допустимий діапазон 

варіації критеріїв становить 10–50%. Водночас це значно знижує 

точність визначення морфологічного складу відходів. Населені пункти 

з населенням менше 100 осіб ідентифікувати складно через значні 

соціальні та економічні відмінності між українськими й австрійськими 

громадами. Пункти з населенням менше 50 осіб практично не мають 

аналогів в австрійському каталозі, а більшість із них, відповідно до 

демографічної динаміки, вважаються неперспективними. 

Окрему групу становлять міста Полтавської області, як-Полтава, 

Кременчук, Горішні Плавні, Миргород. Для таких міст складно 

встановити аналоги через значні відмінності за основними критеріями. 

Наприклад, для Полтави та Кременчука виявлення австрійських 

аналогів із відхиленням 15% за чисельністю населення та 10% за 

коефіцієнтом стратифікації неможливе. Тому пошук аналогів для цих 

міст здійснюється у два етапи, із поступовим зниженням діапазонів 

відхилень для кожного параметра. 
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Сьогодення відзначається напрочуд швидким інформаційно-техно- 

логічним та економічним розвитком. Стрімке удосконалення нанотех- 

нологій, робототехніки, IT-галузі виявило потребу у досвідчених 

фахівцях, адже майбутні спеціалісти повинні мати відповідний багаж 

знань з математики, природничих наук, інженерії, технологій. Отже, 

постає гостра освітня потреба у якісному навчанні учнів технічним  
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